

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 44 (591)

Среда, 11 июня 1975 г.

Цена 1 коп.

По пабору бетонных рабо-
т в типе объема плоти-
ны должен увеличиться не
менее, чем на 40 тысяч
кубометров. На успешное
выполнение задания по-
боевому настроены люди.
Оно подкреплено наличием
цемента, металла и других
материалов. Наращивание
темпов благоприятствуют
погодные условия.

Кажется, есть все для
того, чтобы уверенно идти
к вершине намеченного
рубежа. Все, а вот настоящего
дела, которого требует
напряженный период
подготовки к перекрытию,
нет. К исходу первой де-
кады, на 9 июня, в плоти-
ну было приято всего
лишь 5186 кубометров бе-
тона. Это, как говорится,
 капля в море, да и для
резкого улучшения показа-
ния имеется совсем ми-
зерный задел, порядка ты-
сяч на пять.

На последнем оператив-
ном совещании в управле-
нии Саянгэсстрой назы-
валась целый ряд причин
столица незавидного положе-
ния. А почти все они свод-
ятся к тому, что отдель-

● ПЕРЕКРЫТИЕ—ГЛАВНАЯ ЗАБОТА ●

БОЛЬШЕ ДЕЛОВИТОСТИ

тажа тов. Азарный. Он темпы цементации, уста-
не смог дать ни одного
вразумительного ответа на
вопросы о работе своего
проработства. А дела там
бездействовали экскавато-
ры. Находившиеся в верх-
нем бьефе котлована, в
районе 46—48 секций, два
бурильных станка в вос-
кресенье не работали.

Всевозможными уvertками
старались объяснить
неудовлетворительную ра-
боту своих подразделений
Азарного спросили: «Какие
позиции не закрыты?»,
Павлов (Промстрой), Уса-
чев (СМУ-2). Каждый из

них, как это чувствовалось
из объяснений, ждет не
доходится сверх помощи и
сверх внимания со сторо-
ны. А вот чтобы самим
энергично взяться за ва-
строй дела, такого решения
не слышалось в их голосе.

Бесконечный перечень
составили справедливые
претензии к управлению
механизированных работ, техника которого систематически нужна почти каждому объекту. Однако к заявкам здесь относятся с беспечной легкостью.
Как используются краны, бульдозеры, экскаваторы, мало кого интересует. Без-
различен ко всему и главный инженер УМР тов. Пономаренко.

Раскачка, медлительность
в действиях не делает че-
сти тем руководителям, которые работают по-старинке, еще не настроились
на ударный темп, продик-
тованный подготовкой к
перекрытию Енисея. Не
должно быть ни малей-
ших признаков благоду-
шия и безынициативности
и это горячее, боевое для
нашей стройки время.

до перекрытия Енисея
осталось уложить

146.000

кубометров
бетона

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный
год в системе партий-
ного, комсомольского и
экономического образова-
ния. Всего этими формами
учебы было охвачено 1045
человек, из них 703 ком-
муниста. Широкий размах
придал экономическое об-
разование. Экономику изу-
чили всего 1431 человек, в
системе партийного образ-
ования — 814 человек.

Празднование 30-летия
Победы над фашистской
Германией, широко развер-
нутое социалистическое
соревнование за досрочное
 выполнение обязательств,
принятых на завершающий
год пятилетки — все это
наложило определенный
отпечаток на учебные про-
граммы, ход занятий.

Занятия в школах про-
водились ежедельно, по
вседельщикам. Школы ра-
ботали согласно учебных
планов. Но в каждой из
них слушатели дополните-
льно изучали материалы
декабристского и апрельско-
го пленумов ЦК КПСС, вы-
ступления Л. И. Брежнева.
Слаза обязательной на
каждом занятии политиче-
ская информация.

Любиться действенности
учебы, чтобы занятия по-
ставили форму урока, где
есть и рассказ пропаган-
диста, и собеседование, и
запор, и домашнее задание,
и самостоятельная работа

— такая ставилась задача. Интересно строит свою
Многим пропагандистам работу пропагандист ме-
ханико-комплекса и это удалось. В большинстве колонны домостроений
занятия проводились А. Н. Пензин. Он с дупой
творчески, в частности, в относится к порученному
школе среднего звена, дей-
ствуяющей при управле-
ние основных сооружений слушателей, как правило,
(пропагандист — начальник — высокая. Слушатели
планового отдела М. Л. активно участвуют в обще-
Артемьев). Мария Леонтьевской жизни коллекти-
тывала обладает основами, добросовестно трудят-
шими, знающими своих слушателей, специфику производ-
ства. Все это позволяет па-
раболе доходчиво вести
занятия. Не случайно в
школе немало слушателей
передовиков производства.
Со всей ответственно-
стью относились в течение
учебного года к своему
поручению такие пропа-
гандисты, как П. И. Зубков

Моргунов (ГСС).

Особо следует отметить начальника ОРСа О. И. Степанова. Как пропагандист, Олег Иванович добросовестно готовится к каждому занятию, выпи-
сывает обширную периоди-
ческую печать, постоянно пополняет домашнюю библио-
теку. Выступает перед слушателями грамотно.

Организация учебы во
многом зависит и от сек-
ретарей партийных орга-
низаций. Среди секретарей
следует назвать Г. А. Попова (УКБХ), В. В. Корот-
кова (АТК-2), А. С. Мака-
рову (ОРС), Е. С. Минина
(ОВПО), В. П. Майорову
(детучреждения), Н. А.
Рычкову (ГСС), Е. Г. Белову (ЖКК). Благодаря им, занятия проводились
систематически.

Есть еще, к сожалению, и серьезные недостатки в учебе. До сих пор в отдельных партийных организа-
циях формально относят-
ся к проведению занятий.
В новом учебном году нам
необходимо избавиться от этого. Другой недостаток — низкая посещаемость и по неуважительным причинам, и по так называемым «уважительным». Нужно сделать все возможное, чтобы в день занятий люди в основном были свободны от командировок, различного рода поручений. Занятия проводятся

ЗНАНИЯ — НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВА!

ПОДВОДЯ ИТОГИ

теоретической
подготовкой, творчески под-
ходит к порученному де-
лу, постоянно ищет новые,
действенные формы пропа-
ганды. Наиболее эффектив-
ной формой она счита-
ет проведение практиче-
ских занятий, что помогает
применять полученные
знания в делах каждого
участка, бригады, звена.
Коллектив УОС часто вы-
ходит победителем в соци-
алистическом соревнова-
нии и, конечно, учеба —
один из факторов пропа-
гандистов. Он хоро-

ся. Учеба приносит ощу-
щимую пользу всему кол-
лективу, который из года
в год уверенно наращива-
ет темпы строительства
жилья для покорителей
Енисея.

«Слово тоже есть дело» — эти слова В. И. Лени-
на В. П. Зиновьев воспри-
нимает, как девиз. Работает он заместителем на-
чальника Гидроспецстроя.
Работа трудна, ответ-
ственная, но не менее ответ-
ственное и поручение у
него. Владимир Петрович — пропагандист. Он хоро-

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

Во время подготовки к управлению Саянгэсстроя В. А. Макаревичем, главным инженером УОС Б. В. Фадиным, рабочим ГЭМа Ю. В. Янушкайтие, начальником Саянского участка ДОЗа П. Н. Павшуковым и другими.

Состоялись такие встречи с кандидатами в депутаты Байского районного Совета: буровым мастером экспедиции № 7 А. Т. Кызласовым, шофером Богословского леспромхоза А. А. Соломатовым, в Майнский поселковый Совет: электриком ЖКК И. Г. Актешевым, начальником планового отдела

Избиратели дали пакеты своим кандидатам, пожелали им новых успехов в труде и общественной жизни, выражали готовность все, как один, в день выборов отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийников.



Комсомолка Лилия Семенова и Надежда Баневич работают недавно в бригаде плотников-бетонщиков А. Решетникова. Наставником у них Зоя Павловна Евсеева. Рядом с ней девушки уверенно по-
знают секреты строительного мастерства. Труженицы котлована вы видите на верхнем снимке.

На снимке (внизу): вид на строительную площадку склада цемента.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



два раза в месяц и можно распределить время так, чтобы в дни занятий слушатели и, тем более, пропагандисты, были свободными.

Следующим недостатком можно считать то, что у нас кое-где все-таки мало спрашивают со слушателями, не дают никаких им заданий. Поэтому они мало читают, к занятиям не готовятся, на занятиях отмахиваются.

Вопросы политической и экономической учебы следуют чаще ставить на партийных собраниях, заслушивать коммунистов об их идеином росте. Инициатива в этом должна проявляться не только секретарями партийных организаций, но и пропагандистами.

Партийным организациям следует всесторонне проанализировать результаты учебы, обобщить опыт. Особенно важно проанализировать, в какой мере изучение экономических вопросов влияет на решение задач производства, как помогает в поиске новых резервов повышения производительности труда, как воспитывает у людей чувство ответственности за выполнение планов и социалистических обязательств.

Г. МАЛЮКОВА,
зам. кабинетом полит-
просвещения.

• НА СТРОЙКЕ
ИДЕТ ОБМЕН
КОМСОМОЛЬСКИХ
ДОКУМЕНТОВ •

ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ



Валентина Уткина работает мастером в токарном цехе управления механизированных работ. Она — комсорг группы, в числе первых получила билет нового образца. Вот что рассказала В. Уткина о своих комсомольцах:

— Все ребята нашей группы получили новые комсомольские документы. Парни активные, участвуют во всех мероприятиях. Работали на субботниках в УОСе; сейчас сдаются нормы ГТО. Летом мы собираемся все вместе отправиться в туристический поход.

НА СНИМКЕ: комсомольский билет нового образца на торжественном собрании вручает Валентине Уткиной кавалер ордена Ленина, механик управления механизированных работ В. Г. Васильев.

Фото В. Филатова.

СМОТР РЯДОВ

Приближается знаменательное событие в жизни строителей Саяно-Шушенской ГЭС — перекрытие. Покорители Енисея широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки. Замечательными производственными успехами было отмечено 30-летие Великой Победы.

Комсомольско-молодежные бригады плотников-бетонощиков М. Полторана, А. Решетникова, В. Познякова и другие с честью выполнили задания, которые они намечали выполнить к этой дате по укладке бетона.

Вместе с ветеранами гидростроения, опытными рабочими и коммунистами трудится 2309 юношей и девушек — большой отряд, составляющий сегодня комсомольскую организацию стройки.

Ширятся ряды участников молодежного социалистического соревнования за право подвига вымпела «Слава труду» в день перекрытия Енисея. Свидетельство тому — рост количества комсомольско-молодежных коллективов, включавшихся в соревнование: 22 их было в начале года, а сегодня 33 бригады трудятся на всех ответственных участках производства.

**КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ —
ДОКУМЕНТ ДРАГОЦЕННЫЙ,
ОТБЛЕСК ЧИСТОГО
ПЛАМЕНИ
В ЮНОЙ ГРУДИ.**

Призыв передовых комсомольско-молодежных бригад: «Отработать каждому комсомольцу вигуально по 16 часов в честь перекрытия» нашел широкую поддержку среди молодежи стройки и свидетельствует о расступкой трудовой и общественной активности молодых покорителей.

Только в котловане отработано более 4,5 тысяч человеко-часов. Три комсомольско-молодежные бригады УОС: А. Решетникова, Н. Борова и М. Полторана встретили праздник Победы, работая по почину «За себя и за того парня». Они завоевали почетное право носить имена героев А. Матросова, Ф. Полетаева, И. Кузнецова, зачисленных в состав бригад. В. Лакеев — сварщик УОС, Л. Усачев — прораб УОС, В. Раганица — бригадир штукатуров-маляров СМУ-1, В. Чеглов — механик ДСК удостоены чести быть сфотографированными у Знамени Победы. 1760 человек — участники краевого похода: «Сл. каждого — высшую производительность труда и отличное качество» работают над выполнением взятых личных комплексных планов. Продолжились конкурсы профессионального мастерства. Наложены связи с заводами-поставщиками. Все это — далеко не полный перечень дел и трудовых успехов комсомолии стройки.

В значительной степени росту активности всей молодежи способствует начавшийся обмен комсомольских документов. На сегодняшний день новые билеты выданы 214 членам ВЛКСМ управления механизированных работ и АТК-1. Сейчас получают билеты нового образца работники охраны.

В. ФЕДОРЕЦ, секретарь комитета ВЛКСМ строительства

**ТОТ, КТО НОСИТ ЕГО,
ДОЛЖЕН БЫТЬ ВПЕРЕДИ
И В ТРУДЕ, И В УЧЕБЕ,
И В СЛУЖБЕ ВОЕННОЙ.**

ЗАПОМНИТСЯ НА ДОЛГО

Обмен комсомольских документов — это большой праздник в жизни молодежи нашей стройки, важное мероприятие — политическое мероприятие, направленное на повышение активности и боевитости комсомольских организаций и всех комсомольцев.

Обмен на Саяно-Шушенской начался с 1 апреля. Первыми приступили к нему комсомольцы управления механизированных работ. Надолго остается в памяти торжественное вручение новых документов десяти лучшим производственникам из УМР.

Комсомольская организация ударной стройки насчитывает в своих рядах свыше двух тысяч членов ВЛКСМ. Обмен билетов продается до 1 июля 1976 года. В первичных организациях прошли собеседования с комсомольцами. Аттестационные комиссии, в состав которых входят комсомольские активисты, представители партийных организаций подразделений, проводят большую подготовительную работу.

Билет нового образца получили уже 214 комсомольцев. Комитет ВЛКСМ стройки делает все для того, чтобы обмен комсомольских билетов шел организованно. В комитете комсомола отведена для этого специальная команда. Оформляем билеты, в основном, по попедельникам, средам и пятницам. С каждым комсомольцем, пришедшем для обмена документов, проводят беседы секретарь ВЛКСМ стройки В. Федорец, члены комитета. Здесь же заполняются учетная карточка и комсомольский билет. Хочется отметить хорошую работу Галины Гришечкиной, которая занимается оформлением документов.

Каждый комсомолец стремится ударной работой и отличной учебой встретить торжественный, волнующий момент получения нового комсомольского билета.

Т. ФИЛАТОВА,
зам. сектором учета
комитета ВЛКСМ стройки.

В комсомольской организации АТК-1 38 членов ВЛКСМ. С одиннадцатого мая у нас начался обмен комсомольских документов. С чем мы пришли к этому знаменительному событию?

Коллектив АТК-1 в завершающем году девятой пятилетки трудится с особым подъемом, успешно выполняя задания каждого месяца. Свой вклад вносят и комсомольцы. Например, член ВЛКСМ шофер Валерий Денискин уже выполнил свою личную пятилетку. Много можно привести примеров

ВКЛАД КАЖДОГО

активного участия молодежи в трудовой и общественной жизни.

Сейчас у строителей Саяно-Шушенской ГЭС главная задача — успешно перекрыть Енисей. И наша первичная комсомольская организация активно включилась в соревнование за право участвовать в перекрытии.

При подготовке к обмену документов со всеми комсомольцами были проведены собеседования. Этую

работу проводила аттестационная комиссия, в которую были включены Ю. П. Любчук, В. Я. Косенко, И. И. Сафонов, Ю. Я. Федяков.

Сейчас билеты нового образца выписаны уже 28 комсомольцам, а вручать их будем торжественно на собрании, которое планируем провести в середине июня.

Л. ПЕСТОВ,
секретарь комсомольской организации АТК-1.



На снимке: комсомолец
Мусаib Алибалаев.
Фото Г. Канунникова.

**Н А СТРОИТЕЛЬСТВЕ
Саяно - Шушенской
ГЭС Мусаib Алибалаев ра-
ботает уже второй год.
Приехал сюда после служ-
бы в армии по комсомольской
путевке. Срок прошел небольшой, но очень
заметные перемены произошли за это время на
стройке. По сегодняшним
делам видно, что скоро
каждый день темпы работ
будут еще больше увели-
чиваться.**

Стройка дает многое людям. Здесь Мусаib окончил курсы бульдозеристов, потом выучился на экскаваторщика. Он работает в управлении механизированных работ. В настоящее время его экскаватор, на котором он трудится

помощником машиниста, занят на большом бетонном заводе.

Кто по-настоящему хочет трудиться, тот может найти дело по душам, принести пользу етойке и сам вырасти в хорошего специалиста.

— Я родом из Дагестана, — рассказывает М. Алибалаев. — У нас красивые места. Но здесь еще интереснее. Все мне здесь нравится.

Больше знать, значит — больше делать. На достигнутом Мусаib не собирается останавливаться, думает приобрести еще и специальность крановщика.

Это правда, что в Саянах интересно жить и работать. Памятным событием для молодого строителя было то, что он недавно получил комсомольский билет нового образца.

— Все, что связано со стройкой, запоминается надолго. Буду всегда стремиться к тому, чтобы внести свой вклад в славные дела, прийти с хорошими трудовыми успехами к перекрытию Енисея, — говорит Мусаib.

Л. МИКИШЕВА.

Место в строю

помощником машиниста, занят на большом бетонном заводе.

Кто по-настоящему хочет трудиться, тот может найти дело по душам, принести пользу етойке и сам вырасти в хорошего специалиста.

— Я родом из Дагестана, — рассказывает М. Алибалаев. — У нас красивые места. Но здесь еще интереснее. Все мне здесь нравится.

Больше знать, значит — больше делать. На достигнутом Мусаib не собирается останавливаться, думает приобрести еще и специальность крановщика.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

Тираж 2750. Заказ 44.

3 АВГУСТА

СТРАНИЦЫ
ИСТОРИИ

ном погубернском билете. До выхода этого Положения билеты были в каждой комсомольской ячейке свои.

ГОД 1924. Страна Советов понесла тяжелую утрату — умер вождь мирового пролетариата В. И. Ленин. В июле этого года, на VI съезде РКСМ, комсомолу было присвоено имя В. И. Ленина.

В 1929 году учрежден единий комсомольский билет и введена учетная карточка.

Год 1938. Новый обмен документов. Учрежден билет стального цвета, олицетворяющий твердь комсомольского характера. Впервые была предусмотрена фотография владельца.

В 1956 году вновь проведен обмен комсомольских документов. Это было связано с тем, что много молодежи погибло на фронте. Немало юношей и девушек, вступая в ряды комсомола в подпольных организациях и партизанских отрядах, получили временные удостоверения. Билеты были темно-красного цвета, на обложке — четыре ордена.

В 1963 году очередной обмен билетов. Силуэт Ленина был заменен барельефным изображением.

23 миллиона комсомольцев получили при обмене в 1967 году билеты с Ленинским профилем на ярко-красной обложке.